

Domingo, 27.—El día dura 14 horas 40 minutos.
Santoral. — Santos León II, Paulo y Santa Marcela.

Oficinas y talleres: Valentín Sanz, 15
Apartado de Correos, n.º 97

TELEFONO NUMERO 415

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE.—ISLAS CANARIAS

(FRANQUEO CONCERTADO)

La Prensa

HEMEROTECA P. MUNICIPAL
Santa Cruz de Tenerife

En el fondo, toda maledicencia es calumnia a medias, puesto que conocemos al prójimo mejor que a nosotros mismos.
Mactertlinck

Anuncios y reclamos, según tarifas
Suscripción: 2'00 pesetas

Asuntos de actualidad

La Audiencia de Tenerife. — La reforma de la administración de la justicia civil en Canarias

Días atrás se ha ocupado este diario de cuanto se ha puesto sobre el tapete con motivo de los buenos propósitos que animan al Ayuntamiento relativos a la nueva instalación de la Audiencia.

Ya hoy parece ser que tales buenos propósitos se hallan en franca vía de cristalizarse en hechos y creaciones tenerfundamento bastante para asegurar que, aparte la construcción del palacio de justicia, donde habrán de tener amplio y suntuoso alojamiento, no sólo el Tribunal de la Audiencia, sino los Juzgados, se ha llegado a una fórmula para proporcionar de momento y sólo con ligeras reformas que se lleven a cabo a la mayor brevedad posible, instalación decorosa y suficiente a aquel Tribunal.

Se habla, en efecto, de que el Ayuntamiento acordará, procediendo para ello en la forma conveniente, trasladar el Instituto municipal de Segunda Enseñanza al local que hoy ocupa la Escuela de Comercio, para establecer la Audiencia en el edificio de la antigua plaza de la Constructora, hoy de Irene González, pasando la Escuela de Comercio a los altos del edificio Villasegura, o bien realizar el simple traslado de la Escuela a este mismo edificio, dando cabida a la Audiencia en el palacio municipal.

Cualquiera de ambas soluciones resolverá satisfactoriamente la cuestión planteada, y no será de temer que surjan dificultades, pues sabemos que a todos anima la más acendrada buena voluntad. Con ello, además de ahorrarse el Ayuntamiento el buen pique de pesetas que le representa al año el alquiler del local de la Audiencia, inadecuado para este Tribunal y necesitado de constantes reformas improductivas, que son otros tantos manantiales de gastos, se utilizará, reformándolo, naturalmente, el edificio Villasegura, en destino acorde con los fines que quiso asignarle su ilustre fundador; ya que holgadamente tendrán cabida en él dos instituciones de enseñanza tan similares como las Escuelas de Náutica y de Comercio.

A que los propósitos lleguen a feliz término, creemos que no habrá que esperar mucho.

Pero hoy queremos ocuparnos de algo mucho más importante para los intereses generales de Tenerife y de las islas de Palma, Gomera y Hierro. Nos referimos al tan debatido asunto de la reforma en la Administra-

ción de la justicia civil en el Archipiélago.

Bien sabemos que mientras Tenerife, y singularmente esta capital, ha visto ir mermando de día en día su importancia en la segregación de sus facultades jurisdiccionales a todos los organismos y funcionarios de la Administración general del Estado en esta provincia, nunca se ha llegado a lograr que en lo que atañe a la Administración de la justicia civil, se siguiera por los Gobiernos el mismo criterio.

Durante los Gobiernos del anterior régimen y en creciente progresión, antes y después de la ley de 1912, volada a propuesta de Tenerife y para amparar a las islas menores con la implantación de actual sistema de autonomía insular se multiplicaron las segregaciones de facultades a aquellos organismos y funcionarios de la administración del Estado que radicaban en esta isla, mediante la creación de otros iguales con residencia en Las Palmas y jurisdicción sobre Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura; y ello se hacía sin fundamentar la razón del despojo, sino por simple e inapelable modo imperativo, llegándose así de hecho a la constitución de dos provincias dentro de una sola, meramente nominal.

No parece que sea este mismo sistema el que se proponga seguir el Gobierno del Directorio.

Por de pronto el Estatuto provincial reconoce la existencia de una sola provincia con Capitalidad en Santa Cruz, y al crear la Mancomunidad forzosa de Cabildos insulares da también reconocimiento a la Región y presupone la existencia de fines de interés general a toda ella, que deben ser regidos, así como administrados sus recursos, por aquel organismo superior.

Objeto será del Reglamento que se está elaborando la determinación y fijación de aquellos fines, servicios y recursos, y debemos esperar que este Reglamento responda al espíritu que informa el Estatuto provincial, de donde resultará que la Mancomunidad forzosa nazca con vida y contenido propios.

El gobernador y los comisionados de esta isla que están en Madrid sabrán laborar en este sentido.

Pero por lo que respecta a la reforma de la administración de justicia civil, hay que espigar en otro campo, y de ello nos ocuparemos en un segundo artículo.

R. Gil Roldán

INFORMACIONES

Balance comercial de Europa

La mejora que se preveía al comenzar 1925 en la situación económica del mundo no se ha efectuado en la medida profetizada, como puede comprobarse examinando y exponiendo a grandes rasgos la situación de las principales potencias económicas del mundo.

Decía una importante revista británica que solamente con un microscopio podía advertirse el mejoramiento comercial. Es cierto que ha disminuido en Inglaterra el número de obreros en paro forzoso, pero hay que advertir que esa disminución ocurre siempre en la primavera. La producción del hierro y del acero es algo más activa, pero no tanto como el año pasado en esta misma época. Sólo puede señalarse mejora en las exportaciones británicas al extranjero, mucho mayores que las de la primavera del año anterior, a pesar de que las del carbón son menores que las normales. El coste de la vida ha descendido como resultado de la baja del precio del trigo y la que es propia de la estación, respecto a varios derivados de la leche.

Las industrias eléctricas y las de motores se desarrollan, sin embargo, satisfactoriamente. La producción algodonera es mayor que la del año anterior, pero contra estos datos satisfactorios pueden citarse la crisis de las industrias navales, de la que hace tiempo no se reponen; la industria minera que produce menos que hace un año, y las del hierro y el acero, que luchan para mantener su actual nivel de producción. Todas estas industrias carecen de pedidos, y su perspectiva es triste, si algún cambio no les favorece en los mercados de Ultramar. La situación de la Gran Bretaña se complica con la crisis que atraviesan los demás países.

En los Estados Unidos, la actividad mercantil que parecía progresiva, se halla definitivamente detenida desde los primeros meses de este año; y aunque la producción y el consumo se mantienen a un nivel elevado, la tendencia que actualmente se muestra es más en sentido regresivo que progresivo.

En cuanto a Alemania, su restauración económica se produce en períodos alternos; sus importaciones y

exportaciones muestran tendencias a disminuir. La Cámara de Comercio e Industria de Berlín, siguiendo tres procedimientos distintos de cálculo, estima que la totalidad de la renta nacional alemana es ahora de 35 mil millones de marcos, contra 40 a 43 mil millones en 1914. Hay que añadir que el poder adquisitivo de esos 35 mil millones equivale solamente al de 24 mil millones antes de la guerra. El Ministro de Industrias, doctor Neubaus, ha declarado que Alemania continuará dependiendo de la inmigración de capitales extranjeros, y por ello, y para excitar al aborreo, debe mantener muy elevado el tipo de interés; mas nótese que el dinero caro es un serio obstáculo pa-



LA MODA EN LAS CARRERAS DE PARÍS.—Vestidos presentados en el premio Diana 1925

ra el desarrollo económico de un país.

Francia pugna por poner orden en su Hacienda pública. La revelación de la oculta "hinchazón" fiduciaria más allá del límite permitido por la ley; las dificultades para conseguir su equilibrio en los presupuestos; la "crisis de confianza" determinante de la reserva de capitalistas ante las emisiones de fondos públicos, y las perturbaciones políticas, no pueden menos de ejercer influencia nefasta sobre el valor de la moneda y sobre el desenvolvimiento de la economía francesa. Así, se cita, por ejemplo, la influencia perjudicial de estos sucesos sobre los mercados de los metales.

De todo lo que antecede se desprende que la situación presente es menos favorable que lo que se presumía al comenzar 1925.

De Las Palmas

El general Verdugo

El lunes embarcará para Tenerife, el general don Santiago Cullen y Verdugo, gobernador militar de Santa Cruz.

Banquete

Varios amigos de don Tomás Quedo Ramírez, organizan en su honor un banquete en el "Hotel Metropole", como demostración de simpatía con motivo de su nombramiento de presidente de la Junta de Obras del puerto.

De regreso

De la Península regresó el director de esta Estación Sanitaria, don Benigno García Castrillo.

Absolución

En la causa que se seguía contra don Melitón Gutiérrez Castro, por el supuesto delito de injurias por medio de la Prensa al ex alcalde, don José M. López, se ha dictado sentencia absolutoria, declarando las costas de oficio.

De La Laguna

La función del viernes

En la noche del pasado viernes se celebró en el Leal la función organizada por el "Círculo Mercantil", a la cual tomó parte el cuadro artístico que dirige el maestro Estany.

En las obras puestas en escena: diálogo "El chiquillo" y zarzuelas "Una vieja" y "Los granujas", estuvieron muy acertados los notables aficionados que en ella tomaron parte, distinguiéndose las señoritas Celia y Milagros Estany y Natividad Rodríguez y la señora Rius, y los señores Estany (don José), Yanes, Galán, Velladares, Alvarez y García.

Felicidades por el éxito de esta fiesta al "Círculo Mercantil" y especialmente al señor Estany.

Al espectáculo asistió una numerosa concurrencia que premió con grandes aplausos la labor de tan notables elementos artísticos.

Teatro Leal

Esta noche, como dijimos, se celebrará en este teatro una función con la cooperación de la compañía Alarcón-Navarro, cuyos actores París y la Herrero desempeñarán la comedia de Dario Nodemi "El alba, el día y la noche". También tomarán parte la cupletista Medina-Celi y la bailarina Amparito Medina.

Esta función promete resultar un verdadero acontecimiento artístico.

La lucha de hoy

Esta tarde, a las dos en punto, se celebrará el anunciado encuentro de luchas canarias, entre los partidos de Santa Cruz y La Laguna, cuyo espectáculo promete resultar muy interesante.

La procesión cívica de Septiembre

Según nos comunica la Directiva del "Círculo Mercantil", ya se han recibido en aquella sociedad veintitres banderas enviadas por las provincias españolas para la procesión cívica que se celebrará el 13 del próximo Septiembre, según iniciativa del señor González Rivo, presidente de aquella sociedad.

CORRESPONSAL

Vapores franceses

Según telegramas recibidos por los señores Hardisson Hermanos, el hermoso vapor correo francés, "Niagara", que salió de estas islas el 15 del corriente, llegó a la Habana, en la tarde del día 25, después de una feliz y espléndida travesía, habiendo invertido diez días en efectuar el viaje.

El primer vapor correo francés que los citados señores despacharán para la Habana, es el acreditado y rápido, "De la Salle", que saldrá fijamente de esta capital el día 11 de Julio próximo.

En interés de todos, conviene que los pasajeros que deseen hacer viaje en este magnífico buque vengán a despacharse por lo menos con tres días de anticipación;

ACTUALIDADES

El cerebro de D'Annunzio

En un discurso reciente, con motivo de la entrevista teatral que acaba de tener con Mussolini, en el Vittoriano, D'Annunzio ha dicho la siguiente frase, realmente admirable: «Dopo la fenditura, il mio cervello a cresciuto de forza.»

La cosa está bastante clara en italiano, y no es necesario traducirla. Nuestros lectores la comprenderán, pues de algo nos ha de servir el haber ido al teatro a oír las operetas italianas de los autores austríacos.

La «fenditura» a que alude D'Annunzio es el histórico coscorrón que se dió al caer por la escalera de su «villa» en circunstancias que merecen seguir siendo misteriosas. Cualquiera otro mortal se pega un batacazo como el del poeta, y lo más probable es que se deje los sesos en un escalón, o, por lo menos, que se levante con cierto desorden en la cabeza. Para D'Annunzio, el caso ha sido distinto. Su cerebro ha aumentado en fuerza, ha crecido, es más cerebro que antes. Un médico, el profesor Augusto Murri, va a dedicar un libro al estudio de este nuevo fenómeno cerebral, lo que será muy interesante. Tal vez si el ensayo de D'Annunzio resulta bien, científicamente comprobado, muchos escritores lo imiten y se caigan por la escalera, a ver si el cerebro crece en fuerza y puede salir de él algo útil, al fin.—Carlos Esplá.



Ultimo retrato de D'Annunzio

"NOLI ME TANGERE"

La curia de Las Palmas, alborotada

La noticia de que los comisionados de Tenerife están gestionando en Madrid la creación de una Sala civil en nuestra Audiencia, ha producido en la vecina isla de Gran Canaria un revuelo indescriptible.

A juzgar por el tono exaltado de aquellos colegas, el asunto tiene más importancia que la que le hemos dado en Tenerife. Se han celebrado ya varias reuniones en el Cabildo, en la Económica y en el Ayuntamiento, y los abogados andan de Cece en Mecca, reclutando gentes que protesten y se indignen por el despojo que se pretende hacer a la intangibilidad de la Audiencia.

El telegrama no ha cesado de funcionar, previniendo al Directorio de los males que amenazan a Las Palmas de mermar las funciones de la Audiencia, y de todos los centros, ámbitos y barrios de la ciudad ha surgido un unánime y clamoroso "Noli me tangere...". "División...", sí, sí; pero no por mi casa"; éste parece ser el nuevo grito de combate en la isla-vecina.

El primer pregón de guerra ha sido el del Decano del Ilustre Colegio de Abogados, que, en carta dirigida a los periódicos, dice, entre otras cosas: "No es una cuestión de abogados, no es la defensa de unos honorarios la que aquí se ventila; es algo que afecta a toda la isla y muy principalmente a la ciudad de Las Palmas, sede de esta institución (la Audiencia Territorial) desde los primeros atisbos de organización administrativa de esta parte del territorio nacional."

Mas, como quiera que esta exaltación y este empeño en defender la intangibilidad de la Audiencia no se avienen con los decantados ideales de la autonomía insular, los defensores de la sede territorial, se apresuran a justificar su actitud en estos términos: "Hemos sido, dicen, somos y seremos siempre partidarios de que cada isla disfrute de la mayor autonomía posible; pero, nos parece absurdo que en una de las provincias más pequeñas de España, funcionen dos Audiencias territoriales."

¿Quiéren decirnos los colegas por qué arte de brujería funcionan entonces dos Delegaciones de Hacienda, dos Institutos de Segunda Enseñanza, dos Jefaturas de Obras públicas, y siete Diputaciones provinciales, más o menos liliputienses?

Pero, por lo que luego hemos visto, no se trata de cuestión de número ni de intereses de bufete, sino de un problema sencillamente emotivo. Nos lo dice "El Defensor de Canarias", órgano del elemento católico de la isla, y a su seriedad y respetabilidad hemos de atenernos.

"Es necesario, exclama en tono verdaderamente humilde, que todos vean en Tenerife y en Madrid que tocar la Audiencia Territorial es para los canarios tocarnos en las narices de los ojos..."

Definitivo, entendedor, colega. Porque realmente no está bien que le quiten a uno, así porque sí, un ojo de la cara...

DETALLES POR CORREO

Del partido Italia-España

Opiniones sobre el "match"

Balconieri, capitán del equipo italiano: "Hubiéramos podido ganar. Se ha repetido el partido Italia-España jugado en la Olimpiada de París, pero a la inversa. De los mios los mejores los backs y el medio centro. De España Zamora y Pasarín."

Samitier, capitán del equipo español: "Creo que se debe la pobre actuación de nuestro equipo a encontrarse todos los jugadores agotados. No se debió jugar en esta época y menos aquí en Valencia, por el calor."

Ricardo Zamora: "Hemos hecho un partido desgraciado. Confiamos más en la labor de los medios y delanteros. Pasarín ha sido el que más me ha gustado."

Kingscot, el árbitro: "El partido, muy igualado, se desarrolló a un tren fantástico, practicándose por una y otra parte un juego noble."

Paco Brú, entrenador del equipo español: "Estoy contentísimo de haber salido triunfante mi equipo, pero ahora bien, no lo estoy en cuanto al juego por ellos desarrollado. Creo firmemente, sin ningún género de dudas, que si la línea media hubiera respondido como en Berna, no se hubiese impuesto el juego italiano. Tanto es así, que siempre que la actual línea juegue bien, en cuantos encuentros se celebren entre Italia y España, venceremos siempre. Creo, sin embargo, que la mala actuación de nuestro "once", fué debida a un gran agotamiento, teniendo necesidad, en la segunda parte, de reanimar a los jugadores con mentol y otras drogas."

Algunos detalles del partido

La recaudación aproximada del encuentro ascendió de unas noventa a cien mil pesetas.

El primer "shoot" lo dió Samitier después de saludar al público.

Comenzado el partido, la primera falta fué castigada a Italia.

A Italia se le pitó también el primer "off-side".

Zamora fué el portero que primero intervino.

El primer "corner" se tiró contra España.

La mayor prueba de cordialidad ocurrió a cargo de los italianos. Uno de sus jugadores, entusiasmado con la labor de Zamora, "se abrazó" a su cuello... cuando éste iba a despejar un "corner".

Su Alteza Real, puesto de pie, juntamente con todo el público, ovacionó a Zamora, y luego, después del partido, le estrechó la mano cordialmente.

"¡Samora! ¡Samora!"

El enviado especial de "La Gazzetta dello Sport", Erno Roghi, levantábase de su asiento a cada parada de Zamora.

El hombre repitió tantas veces la operación, que al finalizar el "match" dejése caer, rendido, sudoroso, jadeante, sobre la silla y abanicándose con el sombrero exclamó:

—¡Samora, Samora, el migliore del mondo, del mondo!

Hechos más salientes del encuentro para un observador que no vió ningún partido

Por considerarlas verdaderamente curiosas, damos a conocer las si-

guentes impresiones que en un periódico valenciano publica un anónimo espectador. Dice así:

En el campo, unos hombres con un extraño indumento, corren afanosos tras una pelota. Un señor que ocurre alocado, pero a quien la posesión de la pelota nada le importa, se entretiene en hacer sonar un silbato.

Y todos los demás paran el juego a que se han entregado; su loco-aco-meter tiene en aquel silbato un punto de concisión, y aquel señor lo maneja a placer.

La muchedumbre, el enorme oleaje de cabezas, sigue anhelante el caprichoso correr de la pelota. Uno de los hombres del jersey rojo ha impelido la pelota fuertemente, y ésta, disparada, marcando una trayectoria rapidísima, ha salido de las líneas blancas que lo limitan muy cerca de una extraña jaula cerrada para el público y abierta por delante, en la que un hombre en cada parte monta la guardia.

Se oye un ¡oh! prolongado. Y como la fuerza motriz dimanada del esfuerzo común de todos los nervios de todos los espectadores moviera los resortes de los hombres rojos, veo que éstos vuelven a la carga y asedian constantemente la guardia del hombre azul. Y uno de los rojos lanza de nuevo la pelota, tropieza ésta en la pierna de uno de los contrarios, y otro compañero del primero la impele nuevamente y penetra en sus dominios a pesar de una estridida formidable del canchero.

¡Goh!, ¡goh!, ¡goh!, es el grito de guerra del público. Todos los espectadores se han vuelto hacia de entusiasmo; se agitan pañuelos, chaquetas; los hombres se abrazan, las mujeres se besan, algunos hombres también las hubieran besado; todo es júbilo, todo es contento, todo es emoción, y automáticamente vamos en uno de los ángulos que surge un número marcando aquel acontecimiento. Todos miran ansiosos, y la alegría se pinta en sus rostros al ver salir un uno triunfante.

Aquel artefacto debe de ser el aparato regulador de los sustos.

Siguen jugando, siguen persiguiendo la pelota; pero son los azules los que la manejan a su antojo, y el guardián de la extraña jaula de los rojos efectúa unas cosas incomprendibles, pero de indiscutible mérito. Los trabajos artístísimos, las audaces acrobacias, los saltos felinos de aquel hombre de ser de un modo extraordinario, porque yo mismo, sin entenderlo, sin comprender la finalidad de todo aquello de un modo claro, me veo subyugado, dominado, y mis ojos no se apartan de este artista inimitable, que sonriente efectúa los trabajos más difíciles y peligrosos.

Y el público, electrizado, aplaude, ovaciona, aclama con entusiasmo, ebrio de gozo y de satisfacción, las proezas, las gestas gloriosas de aquel hombre, que debe ser único, pues no creo que tales cosas puedan hacerse por todo el mundo.

Siguen sus extraordinarias gestas, y yo, como hipnotizado, sigo anhelante las cosas que se suceden. Y ansio ardientemente que los hombres azules lleven la pelota hacia aquel hombre, sólo por tener el placer inmenso de admirar sus jugadas.

"Zamora es algo enorme, grande, sobrenatural", oigo decir a todo el mundo, y yo también participo de la misma creencia, y mis manos, en una explosión de entusiasmo de todo mi ser, se juntan frenéticas para aplaudir. Aquel jugador, aquel hombre, me ha hecho sentir emociones intensas, grandes. Hay arte en sus jugadas, hay valentía en sus intervenciones, hay vista, seguridad, dominio de sus nervios, aplomo, sangre fría...

Aquel jugador me ha ganado para su causa...

Zamora, el héroe popular

Se ha acabado el partido. Todos salimos presurosos para ganar la salida, pero presenciamos de pasada, rápido, un hecho que no queremos dejar de consignar.

Un grupo de bellísimas damas desciende de la tribuna de preferencia; coincide con el paso de los jugadores



EL CLIENTE.—¿Usted cree verdaderamente que el masaje hace adelgazar?

—EL MASAGISTA.—¿Cómo no, si sólo con usted llevo ya perdidos más de tres kilos?

«Journal Amusante»

al vestuario. Una de ellas, arrogante, elegantísimamente vestida, de rostro de ensueño dirigiéndose a sus compañeras, dice: "Zamora es maravilloso; el jugador español es un hombre sobrenatural, un genio artista; él sólo ha contenido el ímpetu y el acoso de los italianos; él sólo ha ganado para nuestros colores la victoria."

Y Zamora, que pasa en aquel instante, oye las últimas palabras, y agradeciendo el delicado homenaje de los labios acarminados de una mujer tan encantadora, se inclina ceremoniosamente y versallesco.

Y nosotros, espectadores circunstanciales de aquella escena, interpretamos aquel saludo a la hermosa desconocida, por un "España y yo somos así, señora...", que es todo un poema.

El fútbol, deporte popular

La gente se desborda desde el campo de fútbol a la ciudad. De nuevo admiramos el magnífico espectáculo de la ida al campo, pero en ocasión del retorno.

No se oye más que comentar las incidencias del juego y ponderar la labor de Zamora. Todos, propios y extraños, aficionados o no, están conformes y contentos en que Italia ha jugado más que España; pero todos también coinciden en afirmar que Zamora, el "portero-cerrojo", ha podido el sólo contener y desbaratar todo el juego de los italianos.

Toda España estaba pendiente del resultado del partido; pero también lo estaba, y más ardentemente, toda Valencia. Pasamos por una calle; un chico, todo alborozado y satisfecho, entra en la portería de una rica mansión. Es el hijo de la portería. Su madre, que le ve entrar, se dirige hacia él presurosa y le pregunta con gran ansia: ¿Quién ha ganado, hijo mío? —"España, madre!" Y los dos se confunden en un apretado abrazo de alegría y de tierna emoción...

Puerto de la Cruz

Las fiestas de Julio

La verbena.—Como ya hemos dicho a los lectores de LA PRENSA, en la noche del sábado, 11, comenzarán nuestras populares fiestas del Gran Poder de Dios, con una gran verbena en la amplia plaza de la Constitución, a beneficio del Hospital de este Puerto.

La plaza estará convenientemente engalanada, luciendo una bonita iluminación eléctrica y a la veneciana. Y cual le dará un aspecto fantástico.

En las partes interiores de la misma, se establecerán bazares, pianolas y puestos para la venta de bombones, cervezas, helados, dulces, cigarrillos, etc., al frente de los cuales se pondrán simpáticas señoritas de esta localidad, dedicándose otras a la venta de ramilletes de flores, dando con ello a la verbena mayor interés y atractivo.

También habrá música, bailes, fuegos artificiales y además dos pianolas para que alternen con las bandas.

Correspondiendo al atento ruego hecho, por los entusiastas jóvenes organizadores del festival de que nos ocupamos, serán muchas las señoritas que concurrirán al mismo luciendo el clásico mantón de Manila.

A pesar de tratarse de una fiesta benéfica, la entrada en la plaza será completamente libre.

Nuevo ayudante de Marina

Desde el día 20 del corriente se ha hecho cargo de la ayudantía de este Puerto el señor comandante de Infantería de Marina, don José Pardo y Pascual de Bonanza, recientemente llegado de la Península.

Reiteramos a la nueva autoridad de Marina, nuestro atento y cortés saludo de bienvenida.

Notas de sociedad

En unión de su señora hermana, ha llegado últimamente a esta población, procedente de París nuestro amigo, don Pedro Rodríguez Luz, el cual regresará dentro de breves días a dicha importante capital.

Se ha embarcado también con dirección a París, con objeto de atender al restablecimiento de su salud, el doctor don Miguel Poggio al que acompaña en su viaje, su hermano, el también médico, don Eduardo.

—En el correo último ha regresado de Madrid, el joven médico, don Isidoro Luz y Carpenter.

Movimiento marítimo

Durante estos últimos días han estado haciendo operaciones en este

Puerto, los vapores españoles, "Sancho II", "Taoro", "Colón" y "Gomera-Hierro"; los noruegos, "San José" y "Zamora"; el inglés, "Aguila", y los veleros, "Nicolás", "Celia" y "Nívaria".

Procesión del Gran Poder

La Comisión de fiestas nos ruega hagamos público que dicha suntuosa procesión recorrerá como siempre el barrio de San Felipe, pues ni por un momento ha pensado el suprimir el paso de la misma por las calles del repetido barrio.

CORRESPONSAL

DEPORTES

Partido para hoy

En el campo del "Club Deportivo" jugarán esta tarde los notables primeros equipos "Iberia" y "Fomento", cuyo encuentro ha despertado enorme expectación entre la afición local.

Este partido es de revancha para el "Fomento", pues en el último que celebraron estos dos equipos, venció el "Iberia", por dos a cero, desarrollando este último un inteligente juego de pases cortos, con el que consiguió desorientar a sus contrarios.

El "match" dará principio a las cuatro y media de la tarde.

Equipos reservas

A las diez de la mañana, jugarán las reservas "Rival" y "Salamanca", y el lunes las de igual categoría "Laurel" y "Tenerife". Estos partidos son preliminares para allegar fondos con destino a la copa que han de disputarse los segundos equipos, y que darán principio el domingo próximo.

Entre infantiles

Hoy, domingo, a las diez en punto de la mañana, contendrán en el campo del "Iberia", los equipos infantiles, "Nacional" y "Buenos Aires", alineándose este último de la siguiente forma:

D. García; F. Amador y P. Arceo; C. Cros, B. Concepción y T. Santana; M. Pérez, O. Pestana, Q. Rojas, J. Molina (capitán) y M. Cruz.

Para mañana

Mañana, lunes, contendrán en el campo del Club Deportivo, los primeros equipos, "Fomento" y "Salamanca", que se presentarán con todos sus titulares.

Por el juego y calidad de ambos equipos y por haber pasado algún tiempo sin medir sus fuerzas, la concurrencia del Deportivo promete ser mañana muy numerosa.

Jugadores canarios en el "Español"

Los notables jugadores del "Santa Catalina" y del "Real Victoria", de Las Palmas, Oramas y Padrón (el Sueco), han firmado contrato con el "Deportivo Español", de Barcelona, para actuar en sus filas durante la próxima temporada.

Oramas ha debutado ya en el puesto de interior derecho del "Español", en el partido jugado frente al "Stadium de Oviedo" obteniendo un gran triunfo.

Planas, expulsado del "Barcelona"

En los círculos deportivos de la ciudad condal, se asegura que la directiva del "Barcelona F. C." ha expulsado del Club al notable defensa, Planas, cuya conducta en los últimos partidos ha sido muy censurada.

Equipos a Canarias

El "Español" y la "Unión de Sans", de Cataluña, han recibido invitaciones para desplazarse a Canarias en la presente estación.

Zamora manifestó en Valencia a nuestro redactor deportivo, que el "Español" tiene acordado en principio hacer un viaje a Canarias, después de la excursión proyectada por el equipo a Portugal, en el mes de Agosto próximo, proponiéndose llevar el equipo completo.

Dinamarca vence a Suecia, por 2 a 0

El día 14 del actual se jugó en Estocolmo el encuentro internacional anunciado entre los equipos de Dinamarca y Suecia, venciendo los daneses por dos tantos a cero.

El resultado obtenido por el "once" de Dinamarca es altamente meritorio si se tiene en cuenta la reconocida valía de los jugadores escandinavos.

VIDA MILITAR

DESTINOS

Infantería.—El comandante, don Rafael Buenaño, ayudante del general gobernador de esta plaza, cesa en dicho cargo, siendo destinado al Batallón expedicionario de Estella.

Capitanes, don Francisco Arriaga, de la Reserva de Gran Canaria, al Regimiento de Murcia; don Luis Bertrán de Lis, al Regimiento Reserva de Tenerife, y don Luis Núñez, del Regimiento de Tenerife, a Cazadores de Africa, número 8.

Intervención.—Se confiere el cargo de interventor del Gobierno militar de Santa Cruz de Tenerife, al Comisario de guerra de primera clase, disponible en la primera región, don Manuel González Lara.

Intendencia.—Tenientes, don Antonio Prieto García de Tenerife a Melilla; don Eduardo Delgado Porras, de Melilla a Tenerife; don José de Argilés Fernández, de Las Palmas a la Intendencia general militar; don Ramiro García Linare, de Ceuta a Las Palmas; don Eduardo García Rivera, de Melilla a Las Palmas.

Alféreces, don Adolfo García de la Rocha, de Tenerife al quinto Regimiento de Intendencia; don Federico Olavarría Bragado, de Las Palmas a Melilla; don Santiago Botella Moulter, promovido a este empleo, a Gran Canaria; don Alvaro Linare López, promovido a este empleo, a Tenerife; don Luis Arenas Llanderol, promovido a este empleo, a Tenerife.

GRATIFICACIONES

Se concede gratificación de efectividad de 1.600 pesetas anuales, al oficial segundo de Oficinas militares, don Domingo Lobrento Marrero, del Gobierno militar de Tenerife.

También se conceden 500 pesetas anuales, por gratificación de efectividad, al oficial tercero de la Sección de clasificación de Tenerife, don Adriano Pinedo Hernández.

NOMBRAMIENTO

Se nombra médico auxiliar del Ejército, con arreglo a lo dispuesto al efecto, al soldado de la Sección de Sanidad Militar de Tenerife, don Eladio Zerolo Alvarez, licenciado en Medicina y Cirugía, pasando a prestar sus servicios en el Regimiento de Artillería de esta plaza.

Leche para niños pobres

Cuenta detallada de los ingresos y gastos durante el mes de Mayo.

Saldo del mes anterior: 364'75 pesetas.

Donativos: Excmo. Cabildo Insular, de Tenerife, 164'55.

Suscripciones: 481'00 pesetas.

TOTAL DE INGRESOS

Suscripciones 481'00
Donativos 164'55
Saldo anterior 364'75

Total, pesetas... 1.010'30

Durante el mes de Mayo distribuyó esta Institución 38 litros, diariamente, entre los tres barrios del Toscal, Los Llanos y Salamanca. La relación de los nombres y apellidos de las madres de los niños que reciben leche gratuita, se encuentra en esta redacción a la disposición del público.

Resumen de gastos.—31 días a 38 litros, suman 1.178 litros de leche, a 0'50 céntimos, importan 589'00 pesetas; 5 por 100 al cobrador, de 481'00 pesetas, son 24'05 pesetas.

RESUMEN TOTAL

Importan los ingresos 1.010'30
Idem los gastos 613'05

Quedan para Junio... 397'25
Santa Cruz de Tenerife, 31 de Mayo de 1925.—El Tesorero, Francisco Palacios.—El Secretario, Francisco García.

NOTA.—Desde el mes de Junio pagaremos el litro de leche a 0'60 céntimos.

El milagro del tapiz

NOVELA DRAMÁTICA

Inspirada en la tradicional fiesta de las alfombras. Se encuentra a la venta en todas las librerías de esta capital.

Debido a la gran distancia que hay del barrio de Salamanca a Los Llanos o al Toscal, como ya habrán leído en esas cuentas, sumístramos leche en el primer barrio citado, por que muchas madres necesitadas preferían no tomar leche para sus hijos por que el tiempo que empleaban en ir y venir no les dejaba ganar un pan y no podían atender a su familia.

DE LA AUDIENCIA

REUNION

Ayer se celebró en esta Audiencia una Junta de Gobierno con el fin de tratar de los nombramientos de Justicia municipal.

VISITA

En la mañana de ayer se giró a la Cárcel de este partido la visita semanal presidida por el señor Piernavieja y con la asistencia del magistrado, señor Fuentes; teniente fiscal, señor Gonzalvo, y secretario, señor Martínez Cabrera.

SEÑALAMIENTO PARA EL MARTES

Juzgado de La Laguna. Por hurto, contra Eleuterio Pérez Castro. Abogado, señor Mascareño; procurador, señor Cubas.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

Por la compañía de comedias Alarcón-Navarro, se pondrán hoy en escena las siguientes obras:

A las 5 y media en punto de la tarde, el popular drama, en siete actos, «Don Juan Tenorio». Para esta «matinée» se han señalado precios baratísimos y mitad de precio para menores.

A las 9 y media de la noche, estreno de la comedia en tres actos, original de Antonio Paso y Joaquín Abatí, titulada «El gran tacaño».

Mañana, lunes, tendrá lugar el estreno de la famosa obra «Don Luis Mejía», que a juzgar por el crecido número de localidades encargadas, será un acontecimiento.

Teatro Leal, de La Laguna

Según anunciamos ayer, esta noche, domingo, se dará una función extraordinaria de variedades y comedia con el concurso de la bailarina Amparito Medina, de la cancionista Medicina Celi e importantes elementos de la Compañía Alarcón-Navarro que representarán «El alba, el día y la noche», deliciosa comedia de Nicodemus en que obtienen un gran éxito Antonia Herrero y Manuel Paris, el cual la ha elegido para su función de beneficio que tendrá lugar el próximo martes, en el Parque Recreativo.

Observatorio Municipal

EL TIEMPO.—DIA 27 DE JUNIO

Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar: 766,7 milímetros.

Oscilación barométrica: 1,3 milímetros.

Temperatura máxima a la sombra: 25,4.

Temperatura mínima: 17,8.

Humedad relativa media: 56 centésimas.

Agua evaporada 7,0 milímetros.

Dirección dominante del viento: NNW.

Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas: 408 kilómetros.

Precipitación acuosa: 0,0 milímetros.

Estado general del cielo: Casi despejado.

Estado general del mar: Marejadilla.

Tiempo probable: Buen tiempo.

El jefe del Observatorio,

MIGUEL BOTELLA

EL EXCMO. SEÑOR D. Bernardo Navarro y Cañizares CONTRALMIRANTE DE LA ARMADA Ha fallecido en Madrid el día 22 del actual Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermano, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes; Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa que, en sufragio, se celebrará el lunes, 29 del corriente, a las 8 de la mañana, en la Parroquia de San Francisco; favores que agradecerán profundamente Santa Cruz de Tenerife, 26 de Junio de 1925.

DE SOCIEDAD AYUNTAMIENTO

VIAJEROS

En el vapor "La Palma" llegaron ayer de Las Palmas, don Félix Casanova, doña Adelina López, doña Juana Rodríguez y familia, don Octavio Van-Prast, don José Quintero, don Fernando Navarro, don Francisco Pérez y señora, don Sebastián Bethercourt, don José Cabrera, don Guillermo Medina, don Domingo Bacallao, don José Saavedra, don Juan Santanar, don Pedro Díaz, don Tomás Ramón, don Angel Toledo, don Domingo Padrón, don Antonio Quintana, don Antonio Cruz, don Nicolás Armas, don Antonio Herrera y don Manuel del Río.

NECROLOGIA

En Teror ha fallecido la señora doña Luisa Lucas Tortosa, esposa del maestro de la Escuela Nacional, don José Gómez y Gómez. La muerte de tan virtuosa dama ha producido general sentimiento.

Numerosa concurrencia asistió al entierro del niño Agustín Padrón y Lemes, que falleció a consecuencia de las quemaduras que se produjo el lunes, hallándose jugando.

Fiestas de Julio

Puerto de la Cruz

Lista de las cantidades recaudadas para dichas fiestas:

Lustre Ayuntamiento, 2.500 pesetas; señores Fyffes Limited, 600; don Ricardo J. Yeoward, 500; don Jacob Ahlers, 350; don Tomás M. Reid, 300; doña Luisa Wildpret, 150; don Ruperto Peña, 150; don Alvaro Rodríguez López, 200; don Antonio Topham, 150; don Angel Regidor, 100; don Juan Ríos, 100; don Narciso Reverón, 100.—Total, 5.200 pesetas. (Continuará.)

DEL PUERTO

Entradas de ayer

VAPORES.—"Aguila", inglés, del Puerto de la Cruz, consignado a Yeoward. Con 34 pasajeros en tránsito. Tomará frutos con destino a Liverpool.

"La Palma", español, de Las Palmas, con 61 pasajeros para este puerto.

"Melville", inglés, de Hamburgo y Ambercías, consignado a Elder. Con mercancías para esta plaza.

"Ediba", inglés, de Liverpool y Funchal, consignado igualmente a Elder. Con carga general para este comercio.

"Gomera-Hierro", español, del Puerto de la Cruz.

"Larache", alemán, de Hamburgo y escalas, consignado a J. Ahlers. Cargará frutos.

Salidas

VAPORES.—"Melville", para Sapele; "La Palma", para Las Palmas; "Aguila", para Liverpool; "Phischa", para Burdeos, y "Ediba", para Sapele.

LUZ Y VIDA

Debiendo celebrar esta sociedad Junta general el martes, 30 de Junio, a las 8 y media de la noche, me es grato citarle por si se digna asistir, toda vez que los asuntos a tratar son de verdadera importancia.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de Junio de 1925.—P. A. de la J. D. El Secretario, Eduardo Martín Delgado.

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta anterior. Aprobación de cuentas.

Edificación

Ha solicitado autorización de este Municipio para ampliar la planta existente y alzar un nuevo piso a su casa, sita en la calle de San Antonio, de esta capital, el vecino de esta ciudad, don José Trujillo.

El camino de Salamanca

Por el señor alcalde ha sido presentada una moción a la Comisión permanente de este Ayuntamiento, por la que se pide se hagan varias reformas en el camino llamado de Salamanca ecija, entre otras entre la atarjea de conducción de aguas que pasa al descubierto por la ciudad y arreglar el pavimento de la misma, actualmente en pésimas condiciones para el tránsito.

Círculo de Amistad XII de Enero

Casino de Santa Cruz de Tenerife

Este Casino celebrará en la noche de hoy, domingo, y hora de las 10 y media, un gran

BAILE DE DISFRAZ

con motivo de la festividad de San Pedro Apóstol, quedando invitadas, por medio del presente anuncio, todas las señoras que por si desean asistir en unión de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 25 de Junio de 1925.—El Secretario, Víctor Zurita Soler.—Visto bueno El Presidente, Ramón Bautista.

NOTAS IMPORTANTES.—No se requeren invitaciones, por no haber tenido material para ello.

Se solicita no traer niños al baile. Prepáranse grandes sorpresas.

SUCESOS

Incendio intencionado

Por la Guardia civil de Agüimes (Gran Canaria), ha sido detenido y puesto a disposición del señor Jefe municipal del pueblo del Ingenio, el vecino del mismo, Antonio Hernández Romero, por haber incendiado la tarde anterior una parva de trigo, en la era que en el sitio denominado "El Lirón" posee su convento, Antonio Bolaños, ocasionándole daños que se valoran en unas 100 pesetas.

Heridos

En la Casa de Socorro han sido asistidas las siguientes personas:

Isabel Socorro, de 9 años, con accidente en la calle de las Cruces, número 50, de una herida incisa en la región gemaña. Léve.

Candelaria Pérez, de 4 años, domiciliada en el Barranco Alegria, de quemaduras en el antebrazo, mano y dedos izquierdos.

Real Sociedad Colombiana

De orden del señor presidente se cita a todos los señores socios para que asistan a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el día 30 del actual, a las 22 (veinte de la noche), en el local del Círculo de Amistad XII de Enero, con objeto de tratar los particulares a que se refiere el siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Presentación de la memoria del señor presidente, demostrativa del movimiento de la sociedad durante el año 1924-25.

2. Exhibición del Balance general de cuentas.

3. Elección de cargos de la Junta directiva.

4. Manifestaciones de los señores socios. NOTA.—Se pone en conocimiento de los señores socios, que los que están al descubierto con la sociedad, no podrán tomar parte en las Juntas, según previene el artículo 17 del Reglamento.

Santa Cruz de Tenerife, 26 de Junio de 1925.—El Secretario, Carlos Peraza.—Visto bueno El presidente, M. Ordóñez.

Folleto de LA PRENSA (250)

El Vizconde de Buen Paso

NOVELA

diera más que el conde del Palmer si más que él llegara a tener... ¡Diera, si fuera mío, el Gobierno del Mundo, el trono de pedrería del Universo y el cetro dorado del sol! Canarias, Canarias! Lejos de ella es cuando se ve lo que vale. Es nuestro terruño, convéncete Jacome, como una madre, cuyo cariño solo se aprecia de verdad cuando faltan sus cuidados y se pierde en los insondables abismos de la muerte el caudal inagotable de su amor!

De nuevo volvió a callar el Vizconde. De nuevo volvió a reinar el silencio en la estancia.

Al alzar don Cristóbal la cabeza, que había dejado caer sobre su pecho en un desvaído gesto de amargura, pudo ver como una lágrima, tenue y cristalina, corría por las mejillas del anciano, que sólo acertó a murmurar:

—¡Cáspita, Cristóbal!

—De modo,—prosiguió éste cuando ya se hubo calmado de su pasajera emoción,—que puedes preguntar lo que quieras y veamos por donde voy a empezar a narrar.

—Por donde gustes.

—Pues oye: la Villa y Corte de Madrid, asiento de nuestros Reyes, por mal de nuestros pecados, es digna de ser Villi más no Corte y menos Corte de las Españas. Ni por su policía; ni por su ornato, ni por su extensión, ni por sus salidas merecía serlo; esto por lo que se refiere a la parte material de ella, que por lo que a lo personal se refiere menos lo es aún. Gente hay de prosapia con grande, medio y pequeño acomodo; pero abunda más la pobreza con humo

de flacas, pero muy flacas, hidalgas, que almueizan y no comen, o que comen y no cenan, aunque nunca les falta el palillo de los dientes con que escarbárselos del aire.

—Tendrá grandes edificios.

—Fuera del Palacio de los Reyes, el convento de las Salesas, San Francisco el Grande y alguno que otro más, no hay edificio que valga la pena de ser mirado cuanto más admirado. No encontrarás una fachada como la de Salazar en La Laguna, así se te saltan los ojos. ¿Y el río Manzanares? El

Manzanares es un río de invierno, pues en verano es un muladar, como aquí el barranquillo del Aceite. A pesar de esto, tiene sobre él tan buen puente que cuentan hizo exclamar a un portugués: "On vendan on ponte on compren río." Según la cuenta que se sacó de las casas de Madrid a principio de este siglo, para ponerles una gabela por apremios de la guerra, tenía 23.000, de las que resultaron bie-

nes eclesiásticos 17.588, y de éstos solo 5.216 de los Jesuitas. Con esto está dicho todo: Mucha iglesia, pero mucha, y en proporción mucho clérigo y mucho fraile, que siempre hay abejas cuando las colmenas no faltan y zánganos también a su alrededor. Cierta que faltan los sujetos de mérito entre tanta "gente negra", pero cierta también que no les vendría mal una escarada como la que se les da a los trigos en Marzo.

—Me gustaría ver el adorno de la Virgen de Atocha que tanto visitan nuestros Reyes.

—¡Bah, amigo Jacome! Las devociones de aquel hormiguero repantenselas las imágenes de Atocha y de la Almudena, como en La Laguna, las de la Concepción y los Remedios, pero con la diferencia de que éstas lucen su plata propia y las de Madrid salvillas y palanganas prestadas como las de la Orotava y Garachico.

—Habrán buenos predicadores; eso sí.

—No faltan. Pero como los ser-

mones son 20 al día, 600 al mes y miles al año, hay una peste de ellos, pero lo que se dice una verdadera peste. Sin embargo, admírete, el Padre N al que llaman allí el "Padre Canario", causó admiración en la Cuaresma del año pasado. Calcula lo que sería si oyeran al maestro Herrera, a D. Marcelino, Abreu o Silva, entre los antiguos, y entre los contemporáneos a los maestros Torres, Párraga, Castro, Leal y Vinatea o don Isidro Palenzuela y Cairos. Y ya que a la lengua se me han venido los nombres de los paisanos, te diré que don José Benítez, fué de por vida, allá como aquí, ejemplarísimo sacerdote, santo en realidad, y mi alma se vea como la suya, que si no fué de la cama penitente en que expiró derecho al cielo, no sé quién irá de los vivos.

Fonseca y te habrá contado de sus campañas, aunque más de la mitad las hizo vistiendo camisas de lien

PENINSULA Y EXTRANJERO

MADRID

El reglamento de los Cabildos y de la Mancomunidad

Madrid, 27.16.—En el Ministerio de la Gobernación se ha recibido el informe del gobernador civil de Canarias, señor Villar Granjel, sobre el reglamento de los Cabildos y de la Mancomunidad. También ha remitido el señor Villar Granjel las enmiendas que fueron formuladas por el Cabildo de Las Palmas.

El director de Administración, señor Calvo Sotelo, ha manifestado a los comisionados de Canarias que podrán presentar su proyecto con toda clase de detalles.

Hasta Septiembre no habrá reglamento

La impresión dominante es la de que el reglamento definitivo no será publicado hasta Septiembre.

Discrepancias entre Las Palmas y Fuerteventura y Lanzarote

Mañana llegará a la Corte el secretario del Cabildo de Lanzarote. Se sabe que los elementos más prestigiosos de Fuerteventura y Lanzarote mantienen la discrepancia con los comisionados de Las Palmas, sobre el proyecto de crear una Mancomunidad en aquel grupo de islas, por considerar que la constitución de dos entidades administrativas sería peligrosa para los distritos electorales insulares, máxime con el proyecto de la representación proporcional y con los colegios provinciales.

Telegrama de Primo de Rivera

El general Primo de Rivera ha telegrafiado al Directorio, desde Tetuán, aprobando los acuerdos adoptados en la Conferencia hispano-francesa, y felicitándose por la discreción con que han procedido los delegados españoles.

Descubrimiento de una lápida

El lunes se celebrará el acto de descubrir la lápida que ha sido colocada en la calle donde murió doña Emilia Bardo Bazán.

Al acto asistirán el Ayuntamiento y representaciones de los centros artísticos y literarios.

Despachando con el rey

El vice-almirante Magaz estuvo esta mañana en palacio, despachando con el rey.

Al salir del regio alcázar el jefe interino del Gobierno manifestó a los periodistas que había sometido a la firma de don Alfonso diversos decretos de escaso interés.

Sánchez de Toca, en palacio

Cuando salía del despacho del rey, el marqués de Magaz encontró al señor Sánchez de Toca, con quien cruzó breves frases de cortesía.

A la salida, el señor Sánchez de Toca saludó a los periodistas, a quienes dijo que había ido a palacio, en calidad de presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, para entregar a don Alfonso un ejemplar de la obra póstuma del duque de Mandas.

Provincias

Detalles de un accidente de aviación

Alicante, 27.—El hidroplano que se destruyó ayer en esta ciudad, procedía de Argelia.

El accidente fué debido a que el aparato que volaba a poca altura, chocó contra un edificio de la Explanada.

En su caída destruyó los cables eléctricos del tranvía y del alumbrado, hiriendo a un vecino que se hallaba asomado al balcón de su casa.

La caída del aparato produjo un estrépito formidable.

El motor se incendió, comunicándose el fuego a los depósitos de esencia y a una primera.

Los bomberos y numeroso público que acudieron inmediatamente al lugar del siniestro, extrajeron de debajo del aparato al piloto Kangat y al telegrafista Salvator, completamente carbonizados.

Cuatro palomas mensajeras que los aviadores llevaban en una jaula murieron también quemadas.

Se logró salvar todas las sacas de correspondencia que el aparato conducía a Francia.

Milagrosamente no ocurrieron más desgracias, pues los bomberos y el público trabajaron denodadamente, saltando sobre los cables eléctricos, que el hidroplano

rompió en su caída, y que despedían continuas descargas.

El siniestro ha producido gran consternación en la ciudad.

Un oficial de registros se vuelve loco y la emprende a tiros con el registrador

Barcelona, 27.—Comunican de Granollers que el oficial del Registro de la Propiedad, Angel Olivares, en un acceso de enajenación mental, disparó varios tiros de pistola contra el registrador, don Eduardo Vázquez.

Este, que recibió un balazo en el pecho, se asió a uno de los balcones del edificio, demandando auxilio.

Al lugar del suceso acudió un cabo de la guardia civil, encontrando en la escalera de la casa a Olivares, que presentaba en la cabeza una herida de arma de fuego, y que empuñando todavía la pistola, intentaba rematarse.

Los dos heridos fueron conducidos al dispensario, donde recibieron asistencia, pasando después Olivares a la cárcel.

Huelga

Cartagena, 27.—Se han declarado en huelga 200 descargadores del muelle, protestando de la conducta de los capataces.

El alcalde realiza gestiones para solucionar el conflicto.

Fallecimiento

Sevilla, 27.—Comunican de Alemania que ha fallecido el presidente de la Cámara de Comercio, de Sevilla, don Diego Gómez Quintana, que se encontraba en aquella nación, en viaje de negocios.

Automóvil despedido

Alemán, 27.—En la carretera de Málaga se despidió un automóvil, resultando muerto el propietario de Berlín, don Rafael Goypa.

Marruecos

EN LA ZONA ESPAÑOLA

Lucha entre rebeldes

Melilla, 27.—Por noticias recibidas del campo interior se sabe que se han librado sangrientos encuentros entre varias cabildas rebeldes, con motivo del nombramiento del fakir de Beni-Tuzin.

Parte oficial

Tetuán, 26.—Hoy se ha realizado una operación en Beni-Marra, encaminada a limpiar de enemigo aquel sector y a ocupar posiciones que le alejen de nuestra línea Tetuán-Río Martín.

Todos los objetivos se han logrado, venciendo la tenaz resistencia de los núcleos que, aún sorprendidos, pues no esperaban ser operase por esa parte, se han defendido hasta ser derrotados, con numerosas bajas, dejando en nuestro poder tres muertos y dos prisioneros.

El repliegue a las bases se ha realizado sin novedad ni hostilidad del enemigo, que abandonó por completo el campo.

El general en jefe elogia el comportamiento de las fuerzas y del jefe de la columna, teniente coronel Campins.

Nuestras bajas fueron cuatro europeos y 50 indígenas, casi todos de la harka.

EN LA ZONA FRANCESA

Abd-el-Krim pretende apoderarse de la costa

Rabat, 27.—Por referencias recibidas del campo enemigo se sabe que Abd-el-Krim ha dado orden a sus harqueños de apoderarse

de la costa francesa y del puerto de Tafraf.

Las autoridades francesas han reforzado todas las líneas para evitar que los rifinos consigan sus propósitos.

Continúa la presión rifeña

Rabat, 27.—Las noticias recibidas de Uazán comunican que los rifeños continúan ejerciendo gran presión sobre los puestos avanzados franceses de aquel sector.

Llegada de tropas

Casablanca, 27.—Hoy han llegado a este puerto varios transportes franceses, conduciendo tropas y material de guerra.

El sultán contra Abd-el-Krim

Rabat, 27.—Comunican de Fez que el sultán ha recibido la visita de una comisión parlamentaria francesa, a la que acompañaba el general Lyautey.

El sultán ha publicado un edicto, declarando que los ataques de Abd-el-Krim a los franceses hieren los sentimientos religiosos del imperio xerifiano.

Extranjero

Accidente de aviación.—Cuatro muertos

Bruselas, 27.—Un avión de la línea de Rotherdam a París, aterrizó violentamente en un bosque, destruyéndose.

En el accidente murieron el piloto y tres pasajeros.

Las hazañas de un loco

Roma, 27.—Comunican de Luzzi que un loco, armado de una escopeta, se lanzó a la calle, tirando a los transeuntes.

Un sobrino del loco, salió en persecución de éste, matándolo a tiros.

Dimisión del Gobierno portugués

Lisboa, 27.—A causa de haber sido derrotado en la Cámara el Gobierno ha presentado la dimisión.

La situación en China

Shanghai, 27.—Las últimas noticias recibidas de Pekín y otras poblaciones chinas comunican que la situación continúa agravándose.

El cónsul inglés ha solicitado el envío de nuevos buques de guerra.

Según comunican de Hongkong el consejo general británico ha amenazado al Gobierno de Cantón con repeler por las armas cualquier intento de penetración en la concesión inglesa, haciéndole, además, responsable de las consecuencias que de este hecho se pudieran derivar.

El pacto de seguridad

Berlín, 27.—El Gobierno continúa estudiando la respuesta francesa a las últimas proposicio-

nes alemanas, sobre el pacto de seguridad.

El "Lokal Anzeiger", ocupándose de este asunto dice que las discusiones han permitido llegar a un acuerdo provisional y que el Gobierno alemán no trata de contestar la nota francesa, sino sólo proseguir las conversaciones diplomáticas.

El periódico francés "L'Oeuvre" manifiesta que como antes del 15 de Agosto las tropas francesas habrán evacuado totalmente la cuenca del Rühr, cumpliendo la palabra dada por Herriot al canciller Marx, esto alentará al señor Stresemann para proseguir las negociaciones sobre el pacto de seguridad.

El informe de la Comisión de Reparaciones

Berlín, 27.—Según el informe de la Comisión de Reparaciones el plan de Dawes ha contribuido mucho a sustituir la desconfianza y la discordia por un espíritu de conciliación y confianza.

Además ha realizado completamente sus dos objetivos principales, que consistían, el primero, en reforzar el presupuesto alemán de 1924 a 25, el cual señala un aumento de los ingresos sobre los gastos, que permitirá al Gobierno cumplir sus obligaciones y crear un fondo de reserva, y segundo, dar ocasión para que Alemania tuviese su moneda estabilizada, que ya fluctúa en los mercados extranjeros, igual que la moneda oro.

De madrugada

La Conferencia hispano-francesa

Madrid, 27.23.—Esta tarde se reunió el pleno de la Conferencia hispano-francesa, bajo la presidencia del general Gómez Jordana.

A la salida se facilitó una nota a los periodistas, comunicando que el pleno había leído los proyectos de acuerdos, redactados por los técnicos, sobre los servicios de vigilancia, y la represión de los tráfico prohibidos en los límites terrestres de ambas zonas de Marruecos contiguas al Rif y Yebala.

Los citados proyectos, que han sido aceptados por la Conferencia, han quedado pendientes de la aprobación de los Gobiernos francés y español.

El pleno examinó también, aprobándolas, las instrucciones que las autoridades de Marina de Francia y España han enviado a los jefes de las fuerzas navales que se encuentran en Marruecos.

Comida diplomática

A la una y media volvió este mediodía a palacio el vice-almirante Magaz, y como los periodistas extrañaron esta nueva visita el señor Magaz la justificó, diciendo que había ido para asistir a una

comida exclusivamente diplomática.

Audiencia extraordinaria

El rey recibió esta mañana, en audiencia extraordinaria, a los delegados franceses, que fueron presentados a don Alfonso por el embajador de aquella nación.

Un almuerzo

Los reyes obsequiaron este mediodía con un almuerzo al ministro de Méjico.

Al acto asistió también el Marqués de Magaz.

Noticias de Marruecos

El vice-almirante Magaz, al recibir esta tarde a los periodistas que hacen información en la Presidencia, les manifestó que las noticias de Marruecos eran completamente satisfactorias.

Las negociaciones franco-españolas

Se ocupó también el Marqués de Magaz del curso de las negociaciones franco-españolas, manifestando que la Conferencia había ultimado ya todos los proyectos relativos a la vigilancia terrestre y marítima de Marruecos, fatando sólo introducir algunos detalles que se han pedido al Gobierno francés.

Reunión del Directorio

Esta tarde se reunió el Directorio, en la Presidencia, durante dos horas.

El Consejo aprobó los acuerdos de la sesión plenaria celebrada hoy por la Conferencia hispano-francesa.

Otros asuntos del Consejo

Al salir de la reunión, el general Vallespina dijo a los periodistas que el Consejo había continuado el estudio de los presupuestos, negando que se hubiera ocupado de las reformas de Correos y Telégrafos.

Tampoco se ocupó del proyecto de crédito a los pequeños labradores, con objeto de librarlos de la

Gacetillas

Anteayer se celebró la reunión de exportadores de Tenerife que habíamos anunciado.

Se presentó el proyecto de estatutos porque ha de regirse la nueva entidad, acordándose introducir algunas modificaciones y redactar las bases definitivas que serán objeto de estudio en una nueva asamblea.

Provisionalmente se nombró una junta, de la que forman parte los señores Trujillo Hidalgo, Salazar y Cologan, García Sanabria y otros caracterizados elementos.

Para tomar parte en los festejos que se están celebrando en Güimar, con motivo de la festividad de su Patrono, mañana marchará a aquella Villa la Banda Municipal de esta capital.

Según telegrama recibido por su agente en esta plaza, don Angel Toledo Ruiz, el vapor francés "Bourges", llegará aquí del 1 al 2 del entrante mes de Julio, y después de efectuar las operaciones de descarga, saldrá para Las Palmas y puertos de la Costa Occidental de Africa, admitiendo la carga que se presente para estos últimos.

Don José M. Casañas, vecino de la Orotava, ha presentado solicitud de registro para la mina de mineral de hierro, de 100 pertenencias, con el nombre de "Florida", sita en La Florida, término de la Orotava.

También don Francisco Mira Sellar, vecino de Madrid, ha presentado solicitud de registro para una mina de mineral de hierro en el paraje denominado "Montaña de Guerra", término de La Laguna.

En el día de hoy, a las tres de la tarde, se verificará en el campo de deportes de Tejina, un interesante encuentro de luchas canarias, en el que medirán sus fuerzas el partido de la Villa de la Orotava, que dirige el luchador Pedro González, y el de Tejeste, que dirige el señor Rivero.

Se han concertado varios desafíos, entre los luchadores de más arte de ambos partidos, que se celebrarán después de terminada la lucha corrida.

CASA DE COMIDAS.—Juan Abreu, Villalba Hervás, 13. Menú para hoy: Sopa chilena, cazuela de gallina, paella a la valenciana, viejas con patatas negras, y otros platos.

EL VIAJANTE de la casa "Pujols", proveedora de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra, estará en esta capital, en el "Hotel Victoria", desde el día 28 del actual al 3 de Julio próximo, de 5 a 7 de la tarde. Venta a plazos y al contado de sestería y ropa interior.

usura, pues estos asuntos están todavía en estudio.

Los trabajos de la Conferencia

El general Gómez Jordana ha manifestado que la Conferencia hispano-francesa durará todavía quince días.

El pleno se reunirá pocas veces, y sólo cuando sea preciso ratificar los acuerdos que adopten los delegados.

La protección a la Marina mercante

Hoy se reunió el pleno del Consejo de Estado, para discutir el proyecto de protección a la Marina Mercante.

En los debates intervinieron el conde de Romanones, el señor Largo Caballero y otros Consejeros.

Las enmiendas presentadas al proyecto son muchas y algunas de ellas de gran importancia.

El Consejo se reunirá el martes para proseguir la discusión del proyecto.

Un teniente de ravío se ahoga en un tanque de gasolina

Comunican de Algeciras que el teniente de navío, señor Oliag, hijo del alcalde de Valencia se cayó en un tanque de gasolina, del vapor "Dédalo", pereciendo ahogado.

Empresas de aguas

COMUNIDAD DE EMBALSES DE TADRID

(SOCIEDAD CIVIL)

Los señores socios que deseen tomar el agua que corresponda a las acciones que posean o representen, en el reparto que va a hacerse para el próximo mes de Julio, de dos horas por acción, se servirán manifestarlo al que suscribe, hasta las seis de la tarde del próximo miércoles, primero de Julio.

Las aguas han de ser servidas, durante todo el mes, antes del día 31.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Junio de 1925.—El Administrador, S. G. Sanabria.

SE ALQUILA la espaciosa casa número 10 de la calle del Doctor Comenge (plaza de San Francisco). Darán razón: Valentín Sanz, 47.

JOVEN.—Se ofrece por horas, con conocimientos de francés, mecanografía, contabilidad, dibujo de todas clases, cartografía, agrimensura, etc. Inmejorables referencias. Para más detalles, en esta Redacción.

SE VENDE un solar con cabida de 1.169 metros cuadrados, en la prolongación de la calle 25 de Julio, frente al Parque en proyecto. Para precios y condiciones: San José, número 20; Apartado de Correos número 49.

En la representación local de «Los Previsores del Porvenir», de esta capital, se han inscrito en el presente mes unos 250 asociados.

Programa de las obras que ejecutará la banda del Regimiento hoy, de 11 a 1, en la Plaza del Principe: «En Avante», pasodoble; M. «Es mucho Madrid», fado de las muñecas; J. A. Martínez. «La paloma del barro», intermedio de la zarzuela; Soutullo. «Flor del mal», shimmy; F. Wolter.

«Unha festa nos muíños de Peiray»; segunda rapsodia de aires gallegos; J. Santos Sneider. «Alfonso XIII», pasodoble; Lozada.

Programa de las obras que ejecutará la banda municipal esta noche, de 8 y media a 10 y media, en la Plaza de la Constitución: «A mis compañeros», pasodoble; Cobeño.

«Zulima», danza mora; Pacheco. «El pierrot negro», selección; Karl Hajós.

«Homenaje a Chapí», primera fantasía sobre motivo de sus más célebres obras; Chapí. «La conquista del Mundo», shotis (primera vez); Soutullo y Vert. «Póvera», pasodoble; M. Castillo.

Mañana, lunes, se reunirá el pleno de nuestro Cabildo Insular, en sesión extraordinaria, con el fin de tratar asuntos relacionados con el local de la Audiencia, tomando en cuenta la proposición de nuestras primeras autoridades en lo relativo a edificación de un Palacio de Justicia.

SEÑORAS.—Ondulación Marcel. Corte de pelo, tintes inofensivos, Hotel Colón, Cristobalina. Avisos por escrito.

SE COMPRA plomo de tubería usada, propio para fundición. Dirigirse a esta Imprenta.

Prosperidad Nakens

Esta sociedad celebrará hoy, 28 de los corrientes, UNA MALLINEE, quedando invitado por el presente anuncio, los señores socios, por si tienen a bien asistir en compañía de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de Junio de 1925.—El Secretario, Tomás de la Rosa.

UN NUEVO Y FINO
Willys Knight
DE SEIS CILINDROS

Invitamos a toda persona que esté interesada en la adquisición de un automóvil visite nuestro Salón de Exposición y examine el nuevo modelo de seis cilindros que acabamos de recibir.

ALVARADO & VEGA, Alfonso XII, número 51

TEACHER
— Whisky mundialmente conocido —

Manuel Vandewalle Hardisson
Alfonso XIII, núm. 87: :: :: Santa Cruz de Tenerife
Casa en París: 10, Square Cesnouettes
Agente de los acreditados macisos, **DUNLOP** cubiertas y neumáticos
Camiones "A. S."

Circulan más de 80 en estas islas.—Automóviles.—Accesorios.—Motores.—Bombas.—Maquinas para picar tierra.—Herramientas.—Molinos para harina y gofio.—Motores para autos, marca "Deo-llange", que se pueden colocar en todos los coches.—Stock de automóviles "Cadillac" y "Renault".—Maquinas para trabajar madera.—Camiones "White" para dos toneladas.—Gasolina, aceites, grasa y valvulina.—Camiones "G. M. C."—Prensa hidráulica para colocar macisos.

Para facilitar las operaciones, esta casa toma otros camiones o carros con sus mulas a cuenta de sus camiones.—Se invita a visitar los almacenes y depósitos para convencerse de los repuestos y camiones que hay siempre en existencia.

Compañía Transoceánica de Navegación

(ANTES PINILLOS)

El magnífico vapor español de 8.000 toneladas de registro

"BALMES"

saldrá fijamente de este puerto el día 10 de Julio próximo, para los de SAN JUAN DE PUERTO RICO, PONCE, MAYAGUEZ, SANTIAGO DE CUBA Y LA HABANA

El magnífico vapor correo

"CADIZ"

saldrá de este puerto, para los de CADIZ y BARCELONA, el día primero de Julio de 1925.

Admite pasaje y carga.

admitiendo pasaje y carga general.

Para informes, sus consignatarios Siliuto & Ledesma.



JACOB AHLERS

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Junio de 1925

Nombre de los vapores y compañías-Salidas	Destinos
WAHEHE 29 Woermann-Linie A. G.	Las Palmas, Secondee, Victoria y Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo. PARA MAS INFORMES: JACOB AHLERS, Marina, 31

Vapor para la Habana

El magnífico y rápido vapor correo francés de dos hélices, dos chimeneas y 15.676 toneladas

"DE LA SALLE"

hará su próximo viaje con destino a la HABANA, llegando fijamente a este puerto el 11 de Julio de 1925.

Dicho buque saldrá de estas islas directamente para la HABANA y tiene camarotes de dos, cuatro y seis literas para los pasajeros de tercera clase.

En el interés de todos se replica encarecidamente al pasaje que venga a despacharse con tres días de anticipación, por lo menos.

Las notas de embarque deben presentarse el día 10 antes del mediodía.

Para informes dirigirse a D. R. GARCIA, casa de Hardisson Hermanos, Villaiba Heráras (antes Tigre), número 5.

Roland Linie

SERVICIO REGULAR FRUTERO ESTABLECIDO CON EL

PUERTO DE HAMBURGO Y BREMEN

SALIDAS DEL MES DE JULIO

MOEWE	Viernes, día 3
SMIRNA	Viernes, día 10
CAVALLA	Viernes, día 17
MOEWE	Viernes, día 24
SMIRNA	Viernes, día 31

cuyos buques están haciendo la travesía en siete días como máximo y entregando los cargos en perfecto estado.

Que hacen la travesía en seis a siete días como máximo.

Todos estos vapores están dotados de seis ventiladores corrientes en cada bodega, además de Inyectores y Extractores eléctricos.

Se admiten frutos para Copenhague con 1/ sobre el flete de Hamburgo y con 1/6 para OLSE, STOCKOLMO y HELSINGFORS, todo con trasbordo en Hamburgo, entre cuyos puertos hay un servicio rápido con buenos vapores que toman los frutos en cubierta.

Recomiendo con todo interés a los señores exportadores que visiten estos vapores para que puedan apreciar las grandes ventajas que ofrecen para el transporte de frutos debido al nuevo sistema de ventilación eléctrica.

Para toda clase de informes, a su Agente, MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Los vapores de esta línea tienen cabida para algunos pasajeros de cámara.

Billete, con manutención comprendida, Canarias/Hamburgo Libras 10/-

Idem idem idem de ida y vuelta 17/10

Oldenburg-Portugiesische Dampschiffs-Rhederei

LINEA SEMANAL DE VAPORES FRUTEROS CON SALIDA FIJA

TODOS LOS MIERCOLES PARA

HAMBURGO

Día 1 de Julio.—Vapor LARACHE
Día 8 de Julio.—Vapor AUGUST SCHULTZE
Día 15 de Julio.—Vapor PASAJES

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.
NOTA: El servicio frutero de esta Compañía será servido de hoy en adelante exclusivamente, por los siguientes nuevos vapores:

MELILLA	4.100 tndas.
AUGUST SCHULTZE	3.880 >
HERMANN BURMESTER	3.800 >
BILBAO	3.800 >
LARACHE	2.600 >
SEVILLA	2.800 >
PASAJES	2.600 >

Estos buques están provistos del mayor número de ventiladores naturales y en lo necesario reforzado por ventiladores eléctricos, para garantizar la llegada de la fruta en perfecto estado, máxime como la oficialidad desde 1910, trabajando en este servicio frutero dispone de una experiencia inmejorable para el buen cuidado de la fruta que se entregará en Hamburgo dentro del plazo de 8 días después de la salida del Archipiélago.

Los barcos tienen buena acomodación para pasajeros, disponiendo de telegrafía sin hilos y será aumentada la flota dentro de pocos meses con nuevos vapores rápidos construidos especialmente para el servicio frutero de estas islas.

JACOB AHLERS

Oficinas: Marina, núm. 31. Teléfono núm. 536
Caseta Muelle; Teléfono núm. 141

Fred. Olsen Line

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

SALIDAS DEL MES DE JUNIO PARA

Londres Dieppe

Día 1 de Julio.—SAN MATEO Día 4 de Julio.—SAN ANDRES

Para más informes, su Agente

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Oficinas: Marina, 49 Teléfonos: 529-514

Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de LAS PALMAS, NORTE DE

TENERIFE e islas de la GOMERA y PALMÁ, por los vapores

"SANCHO II," "SANTA URSULA" y "BURE"

Para más informes: Marina, 49.—Teléfonos, 529 y 514.

Navigazione Generale Societa Anonima de Armatamento "Oceania"

El magnífico vapor italiano

INDIANA

de 8.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 2 al 3 de Julio, con destino a BARCELONA, MARSELLA y GENOVA, con hueco disponible para frutos y 5 pasajeros de primera clase.

X

El magnífico vapor italiano

NAPOLI

de 8.000 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 4 de Julio, con destino a TRINIDAD, LA GUAYRA, CURAÇAO, COLON y los puertos del PERU y CHILE.

Agentes: Tenerife Coasting Co., Limited, Alfonso XIII, 84.

Transatlantica Italiana

El magnífico vapor italiano

AMMIRAGLIO BETTOLIO

de 8.500 toneladas, saldrá de Santa Cruz el día 29/30 de Junio, con destino a NAPLES y GENOVA, con hueco disponible para 5 pasajeros de primera clase y 200 toneladas métricas en los tween-decks (entrepuentes). Elder Dempster (Teneriffe) Limited, Alfonso XIII, 84.—Santa Cruz de Tenerife.

Navigazione Libera Triestina

SOCIETA ANONIMA, DE TRIESTE

LINEA REGULAR FRISCO, NEW ORLEANS, HABANA, CANARIAS y GENOVA

El magnífico y rápido buque a motor diesel, de doble hélice, nombrado

LEME

De 11.000 toneladas

saldrá en el próximo mes de Julio de Tenerife, directo para

HABANA

admitiendo patatas, cebollas y mercancías en general, a fletes muy convenientes.

Duración del viaje de 10/13 días.

Para informes: CRISTINO DIAZ BOTAS.

Compañía Transmediterránea

El magnífico y rápido vapor

TEIDE

saldrá de este puerto el próximo viernes, 3 de Julio, con destino a CADIZ y BARCELONA, a las seis en punto de la tarde, admitiendo pasajeros, carga general y frutos en inmejorables condiciones.

Para la adquisición de pasajes y datos sobre los mismos, dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde, número 24.

Para el despacho de mercancías de entrada y salida, hacerlo a su Agente en esta plaza, Manuel Cruz Delgado, calle San José, número 10.

Rochling, Menzel & Co

LINEA DE VAPORES FRUTEROS

El magnífico y rápido vapor

WESER

cargará en este puerto, el viernes próximo, 3 de Julio, con destino a

HAMBURGO

admitiendo fruta sobre y bajo cubierta.

Estos buques tienen once millas de andar y una ventilación magnífica, que garantiza la buena entrega de la fruta a la llegada a su destino.

Para informes y pedidos de hueco, MAXIMILIANO DIAZ NAVARRO, San José, número 20.

Laboratorio de análisis clínicos

del Doctor Luis Fera Saez

(Especializado en los principales Laboratorios de Berlin Alemania)

DIAGNOSTICO DE LA SIFILIS.—Diagnóstico diferencial del agente causi de la Sífilis (Treponema páldo) en la lesión inicial (chancre duro). Reacción de Wassermann, Bach-Georgi y Meinicke, para el diagnóstico de esta enfermedad en la sangre. Las mismas reacciones y la de Lange o del oro coloidal, para el diagnóstico de Sífilis nerviosa, en el líquido cefalo-raquídeo.

DIAGNOSTICO DE LA TUBERCULOSIS.—Examen de los esputos por métodos modernos. Reacción de Bredtka, para el diagnóstico de la tuberculosis incipiente y tuberculosis curada.

ANALISIS QUIMICO EN SANGRE.—Determinación cuantitativa de Urea, Cloruros, Acido úrico, Glucosa, Indican, Colesterina, Creatinina, etc., etc., para el diagnóstico de enfermedades renales y hepáticas.

ANALISIS MICROSCOPICO DE LA SANGRE.—Recuento de glóbulos rojos y blancos. Esquema de Arnet para el diagnóstico post operatorio. Determinación de la tasa de hemoglobina.

ANALISIS BACTERIOLOGICO.—Diferenciación de las distintas infecciones intestinales, por medio de cultivos especiales. Reacciones de aglutinación para el diagnóstico de dichas infecciones, por medio del aglutinómetro de Kuhn-Voigt. HEMO-CULTIVOS. Preparación de AUTOVACUNAS por métodos perfectos e inofensivos. Examen anatómico-patológico de toda clase de TUMORES, RASPADOS UTERINOS y demás BIOPSIAS. Análisis de URINA, SALIVA, JUGO GASTRICO Y DUODENAL, HECEs FECALES etc., etc.

Inoculaciones en animales de experimentación.

INMELDO SERIS NUM. 81.—APARTADO, NUM. 101.—TELEFONO, NUM. 187.



LA UNICA CUBIERTA

"BALON"

QUE SE PUEDE ADAPTAR A TODO AUTOMOVIL SIN NECESIDAD DE CAMBIAR DE LLANTAS, PANTO EN DIMENSIONES DE MILIMETROS COMO DE PULGADAS.

CALIDAD INSUPERABLE

Continental

JACOB AHLERS, Marina, 31

Claves telegráficas

Si es usted exportador, comisionista, consignatario, hombre de negocios, le interesa la adquisición de una de estas claves telegráficas, porque ello representa para usted una economía de un 40 por 100 en los telegramas a expedir.

A B C, 6 a, edición en inglés	Ptas. 125 00
A B C, 6 a, edición mejorada en español	> 135 00
Bentley, en español	> 137 50
Colón, en español, para escritorio	> 140 00
Colón, en español para viaje (reducido)	> 80 00
Lieber, en español o en inglés	> 155 00
Scott, en inglés	> 155 00
Marconi, en español e inglés	> 150 00

Pídalo personalmente o por carta y lo recibirá a vuelta de correo, franco de portes pagaderos contra reembolso, al depositario y venta exclusiva para las Islas Canarias en LA ESMERALDA, Triana, 132, Las Palmas.

CONSTRUCTORES!!

No olvidéis que el cemento artificial Belga portland de primera marca «CANON», es de fama mundial y de insuperable calidad, siendo su precio más reducido que las demás marcas.

Quien lo use una vez lo comprará siempre.

Agente exclusivo: E. BROTONS Y BALLESTER

Productos Opoterápicos

DEL DOCTOR TARRÉS PIERA SIMILLA

(marcas registradas)

La medicación opoterápica, basada en el antiguo aforismo SIMILIA SIMILIBUS CURANTUR, es sobradamente conocida por los hombres de ciencia, que, por experiencia, propia han podido apreciar sus efectos beneficiosos.

Presentamos esta nueva producción de nuestro Laboratorio, en las mejores condiciones de pureza y con las mayores seguridades de aislamiento y asepsia, que nos permitieron ofrecer una preparación perfecta y la última palabra de la ciencia en una especialidad farmacéutica.

Para indicaciones y dosis, véanse prospectos.

Para informes, referencias y muestras, a nuestro representante, DON SECUNDO GUTIERREZ, Doctor Allart, 15. SANTA CRUZ DE TENERIFE

Sales para adelgazar "LARKS"

Los baños de SALES CLARKS, tonifican la carne y hacen el cuerpo esbelta, flexible y gracioso. Los baños de SALES CLARKS unen a su excelente acción las más perfectas virtudes antisépticas.

ABSOLUTAMENTE INOFENSIVOS

Perfuman y suavizan la piel imprimiéndole al cutis una sedosidad y frescura incomparables. Un baño de 15 a 20 minutos todos los días o cada dos días durante un mes o mes y medio, basta.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES DROGUERIAS

Notable liquidación

Que ofrece CAMISERIA UNIVERSAL, por todo el mes de Junio. Como recompensa a los siguientes artículos casi a mitad de precio:

Sábanas de semi-hilo, tamaño grande	De 20 Ptas A 250
Sábanas de semi-hilo, tamaño pequeño	> 12 00 > 8 00
Camisas pocal de buena calidad	> 30 00 > 7 00
Camisetas cortas	> 5 00 > 2 50
Pañuelos de bolsillo blancos y de colores	> 1 00 > 0 50
Corbatas de semi-seda, colores fantasía	> 5 00 > 2 00
Toallas felpa de buena calidad	> 2 00 > 1 25
Tirantes finos en colores	> 2 50 > 1 00
Ligas en colores surtidos	> 1 50 > 0 75
Camisetas finas	> 5 00 > 2 50
Cortos pantalón de lana fantasía	> 30 00 > 15 00

Contamos con grandes existencias en camisería fina, generos de punto, artículos de viaje, cortes de traje ingleses de las mejores calidades, tirantes, ligas, y otros muchos artículos que ofrecemos a precios muy económicos.

Ahorre usted dinero sobre lo que le ofrece esta casa, poco trabajo le cuesta visitarnos, y bien merece esta pequeña molestia.

CAMISERIA UNIVERSAL, Plaza de la Constitución, número 5, esquina a Candelaria SANTA CRUZ DE TENERIFE

Wasser Erschliessung

KANARISCHE INSELN

Teilhaber gesucht mit bis zu Ptas 300.000
Kapital wird erstetlich hypothekarisch sichergestellt.

MILLIONENGWINNE

Schl.ewitz, Sagasta 39. Puerto de la Luz.

Peletería "Las dos muñecas"

No hay quien compre más barato ni en mejores condiciones que haciendo en esta nueva peletería, pues siempre cuenta con un gran surtido de calzados de todas clases.

ALFONSO XIII, núm. 67 (Por debajo del Banco)

Antonio Topham

AGENCIA OFICIAL

Ford

EL AUTO UNIVERSAL

CONTADO y PLAZOS

Stock completo de piezas de recambio.

Turismos Voiturette y camiones con carrocerías

PUERTO DE LA CRUZ

Empresa de Automóviles

DE PEDRO TOSTE PEREZ

Teléfono, número 33. Calleja bajo

Desde el día 24 del corriente quedará establecido un nuevo servicio de ferries entre los puertos de Reales y Icod. Este servicio se ha establecido con motivo de las fiestas que se celebrarán en San Juan de la Rambla, pero si el público responde quedará en firme el repeto servicio para siempre.

Los buques de salidas son: el día 2 de Julio, a las 7 de la mañana y a las 9 de la mañana y a las 5 de la tarde, pudiendo variarse estas horas en beneficio del público o aumentar el servicio de coches.

Viajes a Inglaterra

A todas aquellas personas que deseen efectuar viajes a Inglaterra bien por asuntos de negocio, recreo, visita a la exposición de Wembley, etc., interesa aprovechar la excelente oportunidad que les ofrece

THE UNION CASTLE MAIL STEAMSHIP COMPANY LTD.

Esta Compañía de vapores, al igual que en años anteriores, y durante el verano, hará una rebaja en los precios de pasaje de estas islas a Inglaterra y viceversa, siendo el precio de primera clase, ida y vuelta, solamente de libras 20.

Los vapores de esta Compañía cuentan por su confort, excelencia de mar, y velocidad, las mejores condiciones para realizar un viaje con toda la mayor comodidad y rapidez.

Para más informes, dirigirse a HAMILTON Y CA., Marina, 15